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こっくべんれい・非常に苦労して仕事や勉学に励むこと 

無言清掃 

    毎週「金曜日」と「0」のつく日は，無言清掃日となっています。 

この日は，話をせず，時間まで掃除を行います。 

清掃は，寺院では「作務」といって修行の一つだそうです。 

お釈迦様のお弟子の物忘れの激しい，愚かな方がおりました。 

お釈迦様から教えられることがなかなか覚えられず，仲間はずれに 

なっていました。ある時お釈迦様は，一本の箒を与え一生懸命行いな 

さいと教え，「埃を払え，垢を除かん。」と念じ毎日毎日お掃除を行い 

ました。長年の掃除を実行し，掃除とは心を磨くこと。周囲の奇麗（色・ 

形などが華やかな美しさをもっているさま）や汚れに左右されることなく自己を磨くことであると悟ります。 

後々有名なお弟子となられました。このお弟子の名前は，チューダ・パンタカ(周梨槃持)といいます。 

皆さんも自己を磨き，勉強・部活と頑張りましょう。 

 

コミュニケーション英語・マイケル先生 

                 各学年週 1時間，コミュニケーション英語の時間が 

あります。この時間は，イングリッシュルームを使って 

英語だけで授業をすすめます。 

グループで楽しく英会話ができるようにマイケル先生 

が授業を進めます。この日は，1年 B組の生徒が好き 

な食べ物，お寿司のネタについて英語で話し合いました。 

 はじめは「Tuna」の発音が聞き取れず？？？な表情 

でしたが，意味がわかると「ツナサラダも好き」と会話が 

広がりました。 

中間テストを終えて  1年 A組  今川 雄太 

一週間くらい前からテストの勉強をしていました。部活で疲れていましたが 

できるだけ時間を確保しました。でも，本番では，国語でもったいない 

間違えをしてしまったので，次のテストから見直しをちゃんとしよ 

うと思いました。僕は，テストに対して努力をすることも大事だけ 

ど，当日力を出し切ることも大事だと言うことを学びました。 

最終的には目標としていた点数を超えたのでよかったです。 

 



学ぶことに関する調査 

 4月と 10月に「学ぶことに関する調査」を実施しています。 

この結果を元に学習について全職員で考え改善し，授業に生かしていきます。 

○ テストで間違えると悔しいと思う 

平成 25年度 1年 2年 3年 全校 前年比 

はい ８９％ ９６％ ９５％ ９３％ 5％ 

いいえ １１％ ４％ ５％ ７％ -5％ 

 

○ 課題意識を持って学習に取り組んでいる 

平成 25年度 1年 2年 3年 全校 前年比 

はい ７６％ ７６％ ７４％ ７５％ 5％ 

いいえ ２４％ ２４％ ２６％ ２５％ -5％ 

 

○ グループ活動の時に自分の考えや意見が言える 

平成 25年度 1年 2年 3年 全校 前年比 

はい ７５％ ７２％ ７８％ ７５％ ９％ 

いいえ ２５％ ２８％ ２２％ ２５％ －９％ 

 

○ 理解できない人に教えてあげることができる 

平成 25年度 1年 2年 3年 全校 前年比 

はい ７１％ ７０％ ８０％ ７４％ ７％ 

いいえ ２９％ ３０％ ２０％ ２６％ -７％ 

 

○ 授業でわかったことを自分から発表することができる(今年から調査) 

平成 25年度 1年 2年 3年 全校 

はい ４４％ ２４％ ４２％ ３７％ 

いいえ ５６％ ７６％ ５８％ ６３％ 

 

○ 授業で習ったことはその日のうちに復習する 

平成 25年度 1年 2年 3年 全校 前年比 

あてはまる ３６％ ２５％ １９％ ２７％ ８％ 

まああてはまる ５３％ ４０％ ５３％ ４９％ -２％ 

あてはまらない １１％ ３５％ ２８％ ２５％ －６％ 

 

○ 毎日読書している(今年から調査) 

 

 

今年は，読書をして知識と心を育み，努力に努力を重ね， 

友達同士励まし合い競い合って向上してほしいと思います。 

平成 24年度 1年 2年 3年 全校 

はい ８６％ ８７％ ９１％ ８８％ 

いいえ １４％ １３％ ９％ １２％ 

平成 24年度 1年 2年 3年 全校 

はい ７２％ ６９％ ６９％ ７０％ 

いいえ ２８％ ３１％ ３１％ ３０％ 

平成 24年度 1年 2年 3年 全校 

はい ６８％ ６４％ ６５％ ６６％ 

いいえ ３２％ ３６％ ３５％ ４４％ 

平成 24年度 1年 2年 3年 全校 

はい ７４％ ６０％ ６７％ ６７％ 

いいえ ２６％ ４０％ ３３％ ３３％ 

平成 24年度 1年 2年 3年 全校 

あてはまる ３０％ １７％ １０％ １９％ 

まああてはまる ４７％ ５２％ ５４％ ５１％ 

あてはまらない ２３％ ３１％ ３７％ ３０％ 

平成 25年度 1年 2年 3年 全校 

あてはまる ３９％ ４３％ ４１％ ４１％ 

まああてはまる ３６％ ３９％ ３４％ ３６％ 

あてはまらない ２６％ １８％ ２５％ ２３％ 切磋琢磨 


